

CONSEJO DE MINISTROS

Se establecerá un impuesto único para los automóviles

A LA ENTRADA
Madrid.—A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de Fomento anunció a los periodistas que llevaba al Consejo expedientes y que si había tiempo daría cuenta de algunos que quedarían pendientes en el Consejo anterior.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

Agregó que las cabeceras de la mesa las ocuparon las actrices Nieto y Supervia, y como comensales figuraban el duque de Tetuán, el alcalde de Madrid, el maestro Serrano y otros señores concurrentes a estos cocidos.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que hoy había asistido como acostumbrado una vez por semana, al cocido servido a un grupo de amigos en un café céntrico de esta corte.

la totalidad de estas cargas que deben satisfacer los propietarios de automóviles.

El Consejo de ministros también se ocupó y falló el antiguo pleito existente en Asturias, relativo al trazado del ferrocarril estratégico Ferrol-Gijón y al establecimiento de una estación en Pravia.

Este asunto había sido tratado en Consejo de ministros, y últimamente se acordó por el Consejo enviar una comisión, formada por tres ingenieros, para que estudiaran las condiciones económicas y el terreno para poder decidir el emplazamiento en una u otra parte.

Los comisionados informaron en el sentido de que la estación debe quedar emplazada en Pravia, modificándose el perfil del trazado en esta forma; pero no obstante y para no perjudicar a Muros y a otros pueblos de la región, se seguirá el antiguo trazado en el resto del trayecto.

El Gobierno ha querido armonizar las dos tendencias, sirviendo a los intereses de Gijón y a los de las demás regiones que se interesaban por que se levantara la estación en Pravia.

DE MARRUECOS

SOLDADOS REPATRIADOS

Málaga.—En el vapor correo, y procedentes de Melilla, han llegado 254 soldados licenciados del regimiento de Alcántara.

PARTE OFICIAL

Madrid.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

"En la cabila de Ketama, región oriental, se efectuará una operación de policía con fuerzas del Magzen, en apoyo del caudado y en contra de un grupo rebelde que intenta perturbar el orden."

El armamento recogido en la segunda quincena de enero, ha sido el siguiente:

Región oriental, 233 fusiles, y en la región occidental, 98 fusiles.

El teniente coronel Martín Part, designado agente de enlace del ejército de operaciones con el ejército francés, ha llegado a Rabat, siendo recibido con grandes atenciones por el general en jefe y el jefe del Estado Mayor.

Será recibido por el residente general el día 11.

En el resto de la zona, sin novedad."

AIRE DE LA CALLE

DIÁLOGO DE LOS DOS VIAJEROS.

—Por el mar, camino de América, en dos barcos distintos, navegan a estas horas dos hombres que pueden considerarse como dos polos de la moral y del pensamiento. Los dos salieron de Santander casi a la misma hora: el italiano Ricciotti Garibaldi y el mejicano Rodolfo Reyes. Uno y otro son hombres de una intensa vida dramática; uno y otro tienen una gloriosa aureola familiar. Ricciotti es nieto de aquel Guiseppe Garibaldi que entró en Roma por la brecha de la Puerta Pia; Rodolfo Reyes es hijo de un guerrero benemérito que dió su sangre y su vida en las luchas civiles de su patria. Los dos han visto la muerte de cerca: Ricciotti en la guerra europea, y Rodolfo en la revolución mejicana, en la que defendió, siendo presidente del Congreso, el recinto de la representación nacional contra la soldadesca que trataba de hollarlo.

Pero había una diferencia entre los dos. Podían ser iguales en la leyenda, pero les diferenciaba la formación moral. Rodolfo Reyes era un hombre de estudio. La acción en él no era un fin, era un medio. Cuando se batía en México o le amagaba el piquete de ejecución, el ideal le alentaba y le sostenía; Ricciotti era un aventurero, un "condottiero" sin escrúpulos y sin conciencia. Uno era lo mejor, lo más puro de la sangre española, fermentada al sol de los Aztecas, y el otro era un bajo producto de esa levadura italiana que dió envenenadores a Catalina Médicis, y suministró tipos de traidor a William Shakespeare para sus farsas de fondo italiano.

Así, Ricciotti es profundamente egoísta, de un egoísmo feroz. Todo lo sacrifica a su ambición. En cambio Rodolfo Reyes vive en un continuo renunciamiento. Uno, blasfemando de revolucionario, se pone al servicio de la tiranía de su patria y cobra de los fondos de la Policía. El otro, siendo socialmente conservador, lucha primero contra la demagogia y luego contra la soldadesca. Sacrifica su preeminente posición y se expatria. El uno, se envilece por el oro; el otro, se sublima en el yunque de la adversidad.

¡Qué dos bellos tipos de tragedia shakespeariana los dos viajeros! Uno, el negro y el torvo traidor, cuyo solo contacto mancha; y el otro, el héroe nimbado de luz como los santos.

La reacción que uno y otro producen, nos reconcilia con el género humano. Es difícil poder producir un sentimiento de repulsión más general que el triste nieto de Garibaldi. Los mismos que le pagaron y se sirvieron de él, rehuyen su contacto y le alejan de su patria. Todos los pueblos dignos le cierran sus puertas. Primero, Francia; Inglaterra, luego. Ahora marcha con rumbo a Cuba, en donde no podrá desembarcar. En cambio Rodolfo Reyes, se hace aclamar ciudadano de todos los pueblos en que reside. En todas partes se le acoge con amor y se le despide con sentimiento. Indudablemente, el espíritu de justicia es una consoladora realidad en la tierra.

Hasta el banquillo de los acusados se siente deshonrado con el contacto del traidor. En el Tribunal de Montbellier, donde comparecieron los encartados en el complot de Maciá, se produjo un hecho dramático. Uno de los compatriotas de Ricciotti, procesado también, se levantó y dijo a la Sala:

—Condenadme si queréis; eso no importa; pero no me obliguéis a sentarme junto a este miserable; y señalaba a Ricciotti; ¡no merece el honor de sentarse en este banquillo!

Esto recordará la frase tramada de Vargas Vila, cuando otro aventurero de la misma contextura moral de Garibaldi, el poeta asesino Santos Chocano, estaba a riesgo de morir en la horca a manos de la Revolución triunfante.

—Yo pido el indulto de Santos Chocano—decía—, y no por él, sino por no deshonrar el cadalso, que es lo único serio y puro que queda en nuestros días...

A estas horas, los dos hombres representativos navegarán en un mismo viaje, por las mismas aguas. Acaso sus vapores, muy próximos, permitan a uno y a otro avistarse desde sus respectivas toldillas. Un diálogo mudo se entablará entre uno y otro a través de las olas. El mismo diálogo mudo que se cruzó muchas veces entre Caín y Abel antes de perpetrarse el primer fratricidio del mundo.

Ricciotti, creyéndose muy ambicioso, pedía solo oro en sus sueños egoístas.

Rodolfo Reyes, pedía solo "honor".

Y a la postre, ha sido el mejicano el más ambicioso. El honor es una moneda de mucho más valor que el oro. Esta es la lección del diálogo mudo que a estas horas sostendrán los dos viajeros en el mar.

PICK.

COMENTARIOS DE PRENSA

La autonomía administrativa de las Vascongadas

Madrid.—Aunque el ministro de Hacienda insistió repetidamente en su artículo, contestando a Víctor Pradera, que no quería entablar polémica, lo cierto es que ya está planteada, pues hoy publica el "A B C" un nuevo trabajo del señor Calvo Sotelo persistiendo en sus puntos de vista, relativos a que no es exacto que la provincia de Guipúzcoa tribute más que la de Sevilla.

Y para sostener este criterio, aporta nuevos datos en defensa de su tesis.

A su vez, Víctor Pradera le contesta con otro artículo, manifestando que siente no poder aceptar los razonamientos del ministro.

Añade que desde hace mucho tiempo viene solicitando de los Gobiernos que se establezca la autonomía administrativa en todas las provincias, por creer que el bienestar de las provincias vascongadas se debe, en primer término, a la administración de su régimen, puesto que es absurdo querer administrar con el mismo criterio, desde Madrid, a Segovia y a Málaga, a Valladolid y a Coruña, a Guadalajara y a Barcelona.

Insiste en que la prosperidad de Guipúzcoa sólo se debe a su maravillosa organización administrativa y no a que pague menos que otras provincias.

Reitera al ministro su petición para que demuestre, oficial y públicamente, que la riqueza de Guipúzcoa representa un valor superior al de Sevilla.

"El bienestar de Guipúzcoa—añade—obedece a que la mayoría de los guipuzcoanos llevan sus economías a las admirables Cajas de Ahorros, para que estas entidades presten a los Ayuntamientos al dos y medio y tres por ciento, impulsando de esta manera el bienestar y la riqueza de su país, que es otro de los grandes beneficios que proporciona el régimen de autonomía.

Sin carácter de polémica, termina rogando al ministro de Hacienda que publique todos los datos referentes a este asunto.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel. 14-28

VISITA A CANARIAS

El ministro de Justicia y la comisión interministerial

Santa Cruz de Tenerife.—A las seis de la mañana llegó el ministro de Justicia, con la Comisión interministerial, en el vapor que hace el servicio de Correos entre las islas.

Ha escoltado por el cañonero "Bonifaz".

Fuera del puerto salieron a recibirle los barcos fruteros, engalanados y ocupados por Comisiones y personalidades.

El ministro recibió a bordo a las autoridades.

Después desembarcó don Galo Ponte, cantándose un Te-Deum en la iglesia de San Carlos.

Más tarde recibió visitas y numerosas Comisiones.

El cabildo insular le obsequió con un banquete.

Terminado el banquete, el ministro visitó Los Llanos.

Llegan los hidros a la costa de Río de Oro

Las Palmas.—Un radiograma de Río de Oro da cuenta de que han llegado sin novedad los hidros que forman la patrulla "Atlántida".

Se cree que mañana llegará a Las Palmas.

Se tributará a los aviadores un gran recibimiento.

UNA PATRULLA "ATLANTIDA"

Un auto de procesamiento

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Concepción ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra Celedonio López y Carlos Serrall, los cuales, en unión de otro sujeto, llamado Eduardo López, fundaron una Sociedad dedicada a la construcción de casas baratas y aborridas y que se halla actualmente en quiebra.

Con un capital ficticio emitieron acciones por doce millones de pesetas, y ahora han suspendido pagos.

GRAVE SITUACION EN PORTUGAL

La guarnición de Lisboa secunda la actitud de la de Oporto

NOTICIAS DEL NORTE

Vigo.—De la frontera portuguesa llegan noticias de que el pelotón de soldados que había salido de Valenza para el Sur, quedó en Viana de Castelo para guarnecer esta población.

Esta ciudad fué después tomada por los rebeldes, pero ayer la reconquistaron las tropas leales, que habían llegado procedentes de Braga.

Inmediatamente fueron desistidas las autoridades designadas por los jefes revolucionarios.

EL BOMBARDEO DE OPORTO

Vigo.—Por noticias de Portugal se sabe que el bombardeo de Oporto produjo grandes daños en la población, sobre todo en el teatro San Juan, situado en las inmediaciones del Gobierno civil.

La guardia de Valenza se halla acuartelada, sin que hasta ahora se haya salido de la neutralidad.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO

Vigo.—Según rumores circulados, el movimiento revolucionario de Portugal, que se creía dominado, se ha extendido a Lisboa, secundándolo fuerzas de aquella guarnición.

VARIAS NOTICIAS

Badajoz.—Noticias de Portugal dan cuenta de que la cañonera rebelde "Benico Jaro" ha bombardeado un cuartel, cuyos ocupantes se rindieron.

Resultaron varios muertos y heridos.

El Gobierno utilizó un aeroplano, desde el cual se arrojaron proclamas y bombas.

En la estación de Lisboa sólo se despachaban billetes hasta Aveiro.

En Oporto, a consecuencia del bombardeo, resultaron 18 muertos y 50 heridos.

Los Gobiernos civil y militar han sufrido grandes daños a consecuencia de los bombardeos.

Los heridos han sido llevados al hospital de San Juan.

Se sabe que los rebeldes de Oporto habían pedido un armisticio para conocer las condiciones en que podían rendirse, para al conocerlas acordaron continuar la lucha.

En el bombardeo de Gaña han sufrido grandes daños algunos edificios.

Varias casas han quedado destruidas.

Las víctimas son numerosas.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

Los rebeldes contestaron con fuego de cañón y de ametralladora desde las ventanas de los cuarteles.

En trenes especiales son conducidas tropas a Leiria y Figueira, al mando del coronel Crepeiro, para impedir el paso por el puente de Don Luis y aislar a los rebeldes.

Se sabe que dos oficiales leales que se dirigían a los rebeldes para hacerles conocer las condiciones en que podían rendirse, fueron recibidos a tiros por los rebeldes, que ignoraban la condición de emisarios que aquellos llevaban.

Hay varios incendios en diversos puntos de Oporto.

Están destruidas varias manzanas de casas.

La población civil ha huido.

Las mujeres y los niños que aún quedan en Oporto se encuentran refugiados en los sótanos de las casas.

En la plaza del Arsenal se han registrado varios encuentros entre tropas de los dos bandos.

Los heridos entran a centenares en el hospital.

El convento de las Adoratrices se ha incendiado.

El ministro de la guerra continúa al frente de las tropas gubernamentales que cercan Oporto.

Ciñula el rumor de que han sido detenidos dos ministros.

LO QUE DICE EL EMBAJADOR

Madrid.—Esta noche nos ha recibido el embajador de Portugal, el cual nos dijo que desde el domingo último no había recibido comunicación alguna de su Gobierno.

Esto—agregó—me tiene algo inquieto, si bien hay que tener en cuenta que las comunicaciones están interrumpidas.

Añadió que él no tiene antecedentes para juzgar el comentario por que atraviesa Portugal y dijo que seguramente el Gobierno español y la Prensa tenían noticias mejores que las suyas.

Yo—dijo—no me acordaré en toda la noche, y si recibí algún despacho, se lo facilitaré a ustedes.

Terminó diciendo que las noticias que llegaran a Vigo y a Badajoz había que acogerlas con reservas, porque casi siempre eran tendenciosas.

BUQUES A PORTUGAL

Gibraltar.—Con motivo de los sucesos de Portugal, la Superioridad ha ordenado que un crucero inglés salga para Lisboa.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

Dos destructores se dirigen a Oporto, para proteger las vidas de los súbditos ingleses.

POLITICA

Mañana comenzarán las conversaciones

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de Marina recibió a una comisión de Pontevedra y a otras personalidades.

Al señor Callejo visitaron el señor Alcalá Galiano, en representación de la Asociación de pintores y escultores, para pedirle que se conserve la clase de dibujo artístico en la segunda enseñanza, y otras personalidades.

Con el presidente del Consejo despacharon los ministros de Instrucción Pública, Trabajo y Guerra.

Después le visitaron el Encargado de Negocios de Venezuela, el naviero señor Luchavarieta y el coronel señor Merry del Val.

Con el ministro de la Guerra despacharon los generales señores Caro y Cantón, y le visitó el general de ingenieros señor López Pozas.

UN TROFEO AL COMANDANTE FRANCO

Madrid.—La Embajada de España en París comunica que la Asociación Internacional de Aviación ha concedido el Trofeo Nacional para 1926 al comandante Franco, y medallas de bronce a los capitanes Gallarza y Loriga.

LA CRUZ ROJA EN MARRUECOS

Madrid.—En la Dirección de Colonias se ha facilitado una nota diciendo que la duquesa de la Victoria visitó al general Jordana para tratar de asuntos relacionados con la Cruz Roja en Marruecos.

También visitó al general Jordana el teniente coronel Ingenieros, señor Pernal, que acaba de regresar de Guinea, a donde fué para preparar el abastecimiento de la escuadrilla "Atlántida" en su raid a aquel territorio.

LA JUNTA NACIONAL NARANJERA

Madrid.—El director de Agricultura ha hablado hoy a los periodistas del gran acuerdo que se ha tenido en celebrar en Valencia la Junta Nacional Naranjera, por los diversos aspectos del problema naranjero y por la importancia de esta cuestión.

UNA INFORMACION

Madrid.—El Consejo Nacional del Combustible recuerda que el día 10 del presente mes termina el plazo para la información pública, relacionada con el problema de los carbones.

EXMINISTRO ENFERMO

Madrid.—Se encuentra gravemente enfermo el exministro don Rafael Gas-sel.

ENTREGA DEL TOISON

Madrid.—Ha sido entregado al general Bombón y Castellví, el collar del Toison de Oro, que se le concedió recientemente.

Es el collar que tuvo don Antonio Maurea.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El discurso de la Corona en Inglaterra

PROPUESTA RECHAZADA

Shanghai.—Un despacho de Ankeid dice que el Gobierno se opone a la propuesta del secretario americano para el establecimiento de una zona neutral en Shanghai.

EL DISCURSO DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—En el discurso pronunciado con ocasión de la apertura del Parlamento, el Rey ha dicho, acerca de los envíos de hombres y buques a China, que el Gobierno se ha visto en la precisión de enviarlos al extremo Oriente para proteger las vidas de los súbditos británicos de las violencias del populacho y de los ataques de los ejércitos en pugna, pero que es ardiente deseo del Gobierno británico que se resuelvan las diferencias que pudieran surgir.

Dice que el Gobierno ha hecho a China proposiciones, que deben ser conocidas por el pueblo chino y por el mundo entero, pues el Gobierno británico desea apelar a todos los medios para que se sepan las diferencias hoy existentes y para demostrar su buena voluntad.

LA EVACUACION DE ALEMANIA

Londres.—Al discutirse esta tarde en la Cámara de los Lores el discurso de la Corona, hizo uso de la palabra Lord Salisbury y dijo, en nombre del Gobierno, que no era posible la evacuación completa de Alemania por las tropas aliadas hasta que quedaran cumplidos por el Reich todos los compromisos señalados en el tratado de Versalles.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Al discutirse en la Cámara de los Comunes el discurso de la Corona, intervino Mac-Donald, jefe del partido laborista.

Se ocupó de la cuestión de China, lamentando el envío de tropas.

Le contestó Baldwin, diciendo que el Gobierno se proponía garantizar la vida y hacienda de los súbditos ingleses residentes en China.

Expuso la posibilidad de poder dar más detalles el jueves y dijo que no era posible que las tropas inglesas evacuaran Shanghai.

DE BARCELONA

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona.—Se ha dictado sentencia condenando a Francisco Miral a doce años y un día de cadena temporal, por haber dado muerte en una taberna de la calle de Robadors a José Riu.

Además se le condena a satisfacer una indemnización de 40.000 pesetas a la familia de la víctima.

PERIODICO MULTADO

Barcelona.—De orden gubernativa se ha impuesto una multa de quinientas pesetas a "El Noticiero Universal".

EL GENERAL AIZPURU

Barcelona.—En el vapor correo de Mallorca ha llegado el general Aizpuru, capitán general de Baleares, que ha cesado por haber cumplido la edad reglamentaria.

Guñimontó al capitán general.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 13-25


EL SEÑOR

D. Manuel Sánchez Valle

falleció el día 8 del corriente, a los 58 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICION APOSTOL

EN LA RESINERA

Del fuego de anoche

CUANDO NOS RETIRAMOS
A las cuatro menos cuarto de la madrugada de ayer nos retirábamos del lugar del siniestro.

UNA REUNION

Real Sociedad Amigos del Sardinero

En la semana última se reunió nuevamente la junta directiva de esta Real Sociedad.
Se dio cuenta en primer término, de haber sido aceptada la propuesta hecha al señor gobernador civil, habiendo sido designado concejal corporativo el señor Lavín del Noval, deseando a este señor toda clase de aciertos en el desempeño de su cargo.

INDUSTRIA METALÚRGICA

EL COMITÉ PARITARIO

Por Real orden de 17 de septiembre de 1926, se autoriza la constitución de un Comité paritario interlocal de la industria metalúrgica en Santander y su provincia, el que deberán integrar siete vocales patronos y siete vocales obreros, e igual número de suplentes por cada una de las representaciones.

Se llevaron 450 pesetas

A las nueve y cuarto de la noche, al hacer la requisa el sereno particular de la calle de Daoiz y Velarde, Bautista Bermejo, notó que frente a la iglesia de Santa Lucía había un sujeto sospechoso, que al observar la presencia del sereno echó a andar, a paso ligero, con dirección a la plaza de la Libertad.

Los antiguos alumnos salesianos

Orgullosa puede quedar la directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos por el éxito que ha tenido la primera de las conferencias que ha organizado para instrucción y educación de los socios.
Esta se celebró el pasado domingo. Aunque el ilustre conferenciante no era desconocido de los oyentes, sin embargo, el señor don Laurin Idáñez, presidente de la Asociación, hizo su presentación en breves, pero efusivas palabras.

Corazón de Reina

En esta película, editada por la Liga Anti-tuberculosa, por primera vez una pantalla va a reflejar la efígie de una soberana en momentos de su intimidad, y el público presenciará escenas en las que una reina aparece como protagonista de un dramático y conmovedor asunto.

A esta primera conferencia religiosa-moral, seguirán otras de carácter económico, social y literario. Así nos lo han asegurado los directivos de la Asociación.
Enhorabuena al conferenciante, por el desempeño de su difícil labor, y a los directivos un aplauso que sirva de estímulo para en adelante continuar la labor emprendida en bien y progreso de sus socios.

NO SE PARALIZAN LOS TRABAJOS

En la mañana de ayer se procedió con toda actividad a reorganizar los servicios y en forma provisional los trabajos.
Los obreros empleados en manufacturas y envases no quedarán sin ocupación, según nos dijo amablemente el culto director comercial M. Jhon Gans, con quien conversamos ayer tarde brevemente.

UNA NOTA DE LA RESINERA
Para su publicación hemos recibido de la Resinera, la siguiente nota:
"Ampliando nuestra información sobre el siniestro ocurrido en la dependencia de la Industrial Resinera Ruth, S. A., destinada a almacén de productos manufacturados y expedición de aquellos, nos congratulamos de que por causa de dicho siniestro, que, como decimos, solo afectó a una sección de aquella importante factoría, no se interrumpieran los trabajos en la fabricación, ni los de cumplimentación de las órdenes de pedidos, como consecuencia de las rápidas y acertadas disposiciones dictadas por la dirección, instalando provisionalmente la sección de expedición en un local adosado. Nueva Montaña, 8 febrero 1927."

Los oficiales de Secretaría de la provincia

En la reunión celebrada por los oficiales primeros de Secretaría de la provincia, fueron tomados los siguientes acuerdos:
Primero. Elevada respetuosa instancia al excelentísimo señor ministro de la Gobernación para que sean tenidas en cuenta las aspiraciones de la clase de oficiales primeros, concretadas en las siguientes conclusiones:
a) Que a todos los oficiales primeros de Secretaría que desempeñan sus cargos en propiedad en la fecha de la publicación del Estatuto Municipal, se les incluya en la segunda categoría del Cuerpo de Secretarios.

VINO ONA
PORQUE DA SALUD FUERZA Y VIGOR
A los hombres fatigados por un excesivo trabajo mental, el VINO ONA les devolverá con rapidez las fuerzas perdidas.

ECOS DE LA PROVINCIA

De Castro Urdiales
VARIAS
El Ayuntamiento manifestó estar enterado de una circular de la Junta provincial de Abastos, dando instrucciones acerca de la forma en que ha de concederse el maíz a los almacenistas y ganaderos.
Cediendo un terreno para construir en Sonabia una caseta destinada a los carabineros.
Proceder a las reparaciones en las escuelas de Santullán y Ontón.
Don Bernardino Sierra denuncia que en el pueblo de Cerdigo se viene aprovechando de terrenos sin la debida autorización.

UNA REUNION

El Barrio Obrero del Rey
Según nuestros informes, en el día de hoy se celebrará en el Gobierno civil una reunión a la que concurrirán la mayor parte de los acreedores de las obras realizadas en el "Barrio Obrero del Rey".
Tiene por objeto dicha reunión dar las mayores facilidades para que cuando comiencen las obras que fueron suspendidas hace once meses.
Presidirá en dicha reunión el mayor espíritu de concordia, a fin de que dando comienzo esas obras se conjure en parte la crisis de trabajo que se viene atravesando.

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO
Entrados:
"Capo San Sebastián" de Gijón, con carga general.
"Blairadano", de Nueva Orleans, carbón.
"Frigo", de Gaule, con carbón.
Despachados:
"María Sanluis", para Bilbao, con carga general.
"Capo San Sebastián", para Bilbao, idem.
MOVIMIENTO DE BUQUES EN LA RIA DE ASTILLERO
Muelles del F. C. de Santander a Bilbao.—Salió el vapor "Cantabria".
Muelles de Orconera.—Salió el vapor "Blakbill".
Muelles del Ayuntamiento.—Salió el vapor "Conchita".
Talleres del Astillero.—Salió el dique el "Musel" y entró el "Reocin". Continúa sus reparaciones en la factoría el vapor "Peppin".

De Cabuérniga

REUNION DE LA JUNTA DE PARTIDO
El día 4, previamente convocados por el señor alcalde accidental, don Manuel Díaz Calderón, se reunieron en la Sala capitular de este Ayuntamiento, los alcaldes de los municipios que forman el partido judicial de esta demarcación, faltando solo el de Polaciones, quien por la mucha distancia no pudo llegar a tiempo, haciéndolo el de Tudanca en el momento de firmar el acto, adhiriéndose a los acuerdos tomados por mayoría.
El objeto de la reunión, según expresó el señor presidente, don Manuel Díaz Calderón, era para tratar del presupuesto carcelario y hacer el reparto del mismo entre los ayuntamientos del partido, representados allí por sus alcaldes, excepto el de Polaciones.
Aprobado el presupuesto carcelario, el señor Botín, alcalde de Cabezón, recabó la cooperación de los demás ayuntamientos, con objeto de que al desaparecer de Cabuérniga el Juzgado de instrucción, éstos apoyaran al de Cabezón, con objeto de que se estableciera en aquella villa, toda vez que creía que éste no había de continuar en Cabuérniga.
Excusamos el decir que la petición fué rechazada por unanimidad, sorprendiendo a todos tal petición, porque después de las gestiones que el señor Botín hizo con los señores diputados provinciales, parece que la excelentísima Diputación retirase la cantidad con que ayudaba al sostenimiento del Juzgado de Cabuérniga, buscando la cooperación de algunos ayuntamientos para que no contribuyeran al sostenimiento del citado Juzgado, logrando solo la adhesión del de Mazcuerras, y negándose éste y el de Cabezón a contribuir con unas pesetas al sostenimiento del Juzgado, como los demás del partido, a todos les sorprendió la citada petición, tomándola como de la estación invernal que atravesamos. Maquiavelo no lo hubiera hecho mejor.

ROMERIA

En el pintoresco pueblo de Saja se celebró el día 5 la fiesta y romería de su titular Santa Agueda, mártir.
El buen tiempo contribuyó a que acudieran a la fiesta multitud de romeros de todos los pueblos de este valle.
La misa solemne fué celebrada por el virtuoso ecónomo, don Angel García Mayoral, actuando como ministros asistentes, los párrocos de Barcenamayor y Los Tojos, predicando el elocuente orador sagrado, don Ignacio Lavín, quien una vez más demostró sus condiciones oratorias.
La romería se vió muy animada, reinando toda la tarde la alegría propia de los pueblos que celebran la fiesta de su patrón, bailando la gente joven al son del pito y tamboril, hasta altas horas de la noche, en honesta diversión.

STUFAS PARA PETROLEO

L. DEL BARRIO y Compañía
Lo más barato y lo mejor
NOTA OFICIOSA
Federación Regional
De conformidad con los clubs interesados, este Comité ha acordado que el partido Unión Club-Real Racing Club, suspendido por el mal tiempo el día 16 de enero, se celebre mañana, jueves, a las tres y media de la tarde, en el campo del primero, habiéndose designado, de común acuerdo, al colegiado señor Quintana para juzgar este encuentro.
Santander, 9 de febrero de 1927.—EL COMITE.

AYUNTAMIENTO

El Grupo escolar de Peñacastillo
INTERINIDAD EN LA ALCALDIA
Ayer recibió a los periodistas el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde, don José Grinda, que interinamente desempeñará el cargo en lo que dure la ausencia del señor Vega Lamera, que ayer salió en el rápido para Madrid en compañía del puente de Hacienda señor García Gutiérrez.
Manifestó el señor Grinda que hasta las seis de la mañana había estado en la Resinera, donde se produjo el incendio del que hablamos el día anterior.
Se lamentó el señor Grinda de las consecuencias que había tenido.
Añadió que había estado en la estación a despedir al señor Vega Lamera.
EL GRUPO ESCOLAR DE PEÑACASTILLO
—Ha venido una comisión de vecinos de Peñacastillo, interesada en el emplazamiento que se ha de dar al Grupo escolar que en dicho pueblo se construya.
Se les ha contestado, que dicho grupo será construido con arreglo a las condiciones que exige la pedagogía moderna y la higiene, teniendo en cuenta además el servicio que equitativamente puede prestar a casa de la barriada de aquel pueblo.
Por eso procuraremos que se halle equidistante de todos los barrios y en sitio que no ofrezca peligros para la población infantil cuando salga de terminar sus clases o acuda a ellas.
Es decir, que se procurará evitar que esté "pegado" a la carretera ni a la línea tranviaria, con objeto de prevenir posibles accidentes.

NOTAS DE LA DIPUTACION

El Instituto de Orientación Profesional
UNA VISITA
El presidente de la Diputación provincial, señor López Argüello, giró ayer una visita a los locales donde se halla instalado el Instituto de Orientación profesional.
Tramitadas las órdenes necesarias para que se llevase a cabo la mejor instalación del material con objeto de abreviar en la posible el funcionamiento de dicho instituto.
FIRROCARRIL SANTANDER - MEDITERRANEO
En la Cámara de Comercio se celebró la reunión anunciada para tratar del asunto relacionado con la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.
Asistieron, además del señor Pereda Palacio, los señores alcalde, presidente de la Diputación, directores de los Bancos locales y presidente de la Junta de Obras del puerto.
Se cambiaron impresiones y se tomaron acuerdos interesantes.

TRIBUNALES

CAUSA POR LESIONES
Para responder de un delito de lesiones compareció ayer Salvador García Pardo, para quien el abogado fiscal señor Orbe pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas.
La acusación particular señor Alvarez, calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones previsto en el número cuarto del artículo 531 del Código penal, solicitando para el procesado un año y un día de presidio correccional e indemnización de 500 pesetas al lesionado.
La defensa, señor Mazorra, interpuso la absolución.
Profesor de 2.ª enseñanza
Lecciones de asignaturas de Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho. Páez en esta Administración.

BANCO DE SANTANDER
FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.500.000
SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANES, POTES, REINOSA, SANTORA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES.
Final: BANCO DE TORREAVEGA - Torreavega
con sucursales en CABEZÓN DE LA SAL Y MOLLEDO
Realiza toda clase de operaciones de banca.
CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3% anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio de diciembre de cada año.
DEPOSITOS DE VALORES. Bienes de derechos de custodia. SUJETOS A RESERVAS DURANTE LAS HORAS DE CAJA MEDIANTE LA PRESENTACION DE LOS RESGUARDOS.

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
DE JULIAN GUTIERREZ
Máquina Americana OMEGA para la producción del café Expres.
Mariscos variados.
Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.
Plató del día: Callos a la española.

REMOLACHA
ALFALFA, TREBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpiadas de cruzada. Especialidad en las de HORTALIZAS y de "LORDES de las mejores procedencias."
MUELLE, NUMERO 9

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Table with shipping schedules for various dates and destinations like Alfonso XIII, Cristóbal Colón, etc.

admitiendo pasajeros de todas clases, y caiga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA

Table with prices for Havana and Veracruz, including taxes and agent fees.

Línea a Filipinas

El vapor

C. LÓPEZ Y LÓPEZ

saldrá de Bilbao el día 2 de febrero para Gijón y Durña, saliendo el 6 para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 15 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono 23-63, Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Table with shipping routes and frequencies: ESPAÑA-NEW YORK, NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO, MEDITERRANEO A LA ARGENTINA, etc.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 36.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Santander, y en el Hotel La Inmaculada, Santa Clara, 3, únicamente el viernes, día 11 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Table with shipping schedules for PARA HABANA and ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA.

ANUNCIOS BREVES

Oposiciones a Radiotelegrafía Exámenes Madrid Bilbao-Coruña. Por personal especializado se dan clases en Academia Minerva. Pedir detalles.

Hallazgo de una bicicleta. A quien acredite ser su dueño se le entregará en el almacén de vinos de Azpilicueta.

Las más altas novedades en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Grandes existencias y precios muy económicos.

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Cont a el frío. En la tienda La Mar, Atarazanas, 1, se liquida todo el género de punto inglés y afelpado, a precio de fábrica.

Talonarios de lotería y de quinquinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Suela 'NON PLUS' La única suela impermeable y de gran duración.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6. Fiat 501 en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6-T. S. H.

Imprenta Comercial LA ATALAYA

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCLADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, CARTELES. PROGRAMAS A LINA O VARIAS TINTAS, ETCÉTERA, ETCÉTERA :: ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA EMPRESAS MERCANTILES :: PRECIOS MÓDICOS.

CALLES DE SAN FRANCISCO, 23 Y PUERTA LA SIERRA, 2

Servicio de trenes

Table with train schedules: SALIDAS DE SANTANDER, Para Madrid, Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

Table with train schedules: LLEGADAS A SANTANDER, De Madrid, Rápido, a las 20'16; correo, a las 8; mixto, a las 18'40.

SERVICIO MARITIMO

Somo, Poireña, Santander Salidas: SOMO.—7'15, 8'15, 9'15, 12, 1'15, 3 y 5. PEDRENA.—7'30, 8'30, 9'20, 12'15, 1'30, 3'15 y 5'15. SANTANDER.—8, 11, 12, 1'30, 3, 30 y 1'30.

Versos del Mar y otros Poemas

(PREMIO FASTENIATH) de JOSE DEL RIO De venta en todas las librerías.

Aviso al público Muebles nuevos, CASA MARTINEZ, más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

LA AGENCIA NIXAS Precios, 9 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

DIVIESOS ANTRAX FORUNCULOS

Dolencias propias de las estaciones

Es la época en que la sangre y los humores de los artísticos manifiestan su actividad. Cuantos se desespieran al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, víctima de brotes y de exuberancias que nada tienen de poético.

DEPURATIVO RICHELET

Es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean los que fueren su origen, su gravedad y su cronicidad, ninguna enfermedad de la piel, ninguna varice ni úlcera varicosa, ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso mediador del líquido sanguíneo.

COTIZACIONES DEL DIA

Large table with market quotations for DE MADRID, DE BILBAO, DE BARCELONA, including FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES, and various currencies.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes 'CUBA', EL 22 DE FEBRERO. 'ESPAGNE', EL 22 DE MARZO. PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (incluido impuestos)



'SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL. DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 4. MADRID

Se vende papel viejo en esta Admón.

La Asociación Internacional ha concedido el trofeo anual de aviación a Franco.

LA ATALAYA

Adquiere una inusitada importancia el movimiento revolucionario de Portugal.

EL PLENO MUNICIPAL

Se crean unas nuevas comisiones

Se reunió ayer el Pleno municipal en sesión ordinaria correspondiente al primer cuatrimestre. Presidió el primer teniente de alcalde señor Granda y asistieron los señores Labín Philip, Dorao, Solís Cagigal, Rubayo, Juste, Calderón Rueda, Gurtubay, Juste, Cortiguera, Huidobro, Camus, Rovira, Lavín del Noval, Vega Hazas, Ruiz Martín, Sotorrio, Agudo, Negrete, Quintela, Valle, Velasco Torre, Terán, Briz, Resines y Amieva Escandón.

Se presenta también a la consideración del Pleno la propuesta del ponente de Hacienda, don José García Gutiérrez, para que se desdoble la Comisión de Hacienda en dos secciones: de ingresos y de gastos y se separe de su seno, para formar una nueva Comisión que se podría llamar de Reglamento de orden interior o de Gobierno y Reglamento todo lo que se refiere a personal.

ORDEN DEL DIA

Queda aprobado sin discusión el presupuesto extraordinario de 10.000 pesetas del sobrante de plus valía para la ejecución de las obras de construcción de puestos públicos de venta en la calle de Guevara, adosados al Parque de bomberos municipales.

También se aprueba sin discusión alguna la propuesta de transferencia de 6.300 pesetas del capítulo VII, artículo segundo, partida 266 del anterior presupuesto, al capítulo I, artículo segundo, partida 13 y 14, pesetas 600, y partida 45, pesetas 3.900 del artículo 10; partida 44, pesetas 1.300, y capítulo III, artículo tercero, partida 108, pesetas 500.

Se da cuenta del recurso de reposición interpuesto por los peones e intendants don Joaquín Bárcena, don Francisco Echevarría y don Pascasio Prieto, contra acuerdo del Pleno de primero de los corrientes por el que se les suspendió dos meses de empleo y sueldo. Informa Secretaría que juzga excesivo el tanto de culpa imputado a estos empleados y que a su juicio procede la suspensión de veinte días de empleo y sueldo. Queda aprobado el informe de Secretaría, votando en contra el señor Ruiz Martín.

La Corporación acuerda coadyuvar con la administración en los recursos contenciosos promovidos por don Ramón Galván, don José González Cordero y don Francisco Lanza Riva, contra acuerdo del Municipio de 15 de octubre del pasado año que les negó la jubilación como empleados municipales.

También se acuerda coadyuvar con la administración en el recurso contencioso administrativo interpuesto por el capataz del Campo de bomberos don Juan Cerca, contra acuerdo de la Comisión municipal Permanente de 8 de octubre próximo pasado que le negó un permiso que había pedido.

Queda aceptada sin discusión alguna la propuesta hecha al Pleno de destituir al cobrador de arbitrios don Arcio Olivares que se ausentó de la localidad sin permiso ni autorización alguna llevando en su poder un cargo de pesetas 9.795,45 en recibos, de los que se recogieron 7.600,85 pesetas, siendo notorio el abandono del servicio, manifiesta la falta de probidad y ser un hecho constitutivo de delito público faltas reputadas como graves por el artículo 109 del Reglamento de secretarías, interventores y empleados en general en sus números 2, 7 y 8.

Se suspende la sesión por cinco minutos para que los señores concejales se pongan de acuerdo para la designación de los señores que han de integrar las distintas subcomisiones en que se desdoble la de Hacienda.

Reanudada que fué por unanimidad resultan elegidos del modo siguiente: GASTOS.—Señores Negrete, Briz, Quintela y Calderón. INGRESOS.—Señores García Gutiérrez, Cortiguera, Vega Hazas, Dorao y Camus.

PERSONAL.—Señores Labín Philip, Dorao, Quintela y Velasco. Las Comisiones de Policía, Obras y Beneficencia quedan reforzadas con los señores siguientes: para la primera, los señores Resines y Gurtubay; para la de Obras, los señores Camus y Lavín del Noval; y para la de Beneficencia, los señores Lavín Noval y Labín Philip. Para la de Biblioteca se nombra al señor Lavín del Noval.

Después de leídos el articulado y los documentos correspondientes, se aprueban las ordenanzas de contribuciones especiales a que se sujetan las obras de ensanche de las calles de Colón y Lealtad, una vez que fueron cumplidamente por el señor Pineda las observaciones que hicieron sobre las mismas los señores Labín Philip, Martínez Lastra, Quintela y Ruiz Martín.

Se nombra concejal delegado, para que informe los expedientes de exenciones de los mozos del actual reemplazo, al señor García Gutiérrez. En votación nominal, por 17 votos contra 8, se acuerda nombrar a don Carlos Diezroter escribiente temporal del Negociado de Reemplazos. Formulan varios ruegos los señores Vega Hazas y Quintela, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

SEVILLA-BUENOS AIRES

El alcance del decreto de comunicaciones aéreas

Madrid.—"El Liberal" de hoy publica un artículo del teniente coronel de Ingenieros señor Herrera explicando el alcance del decreto de comunicaciones aéreas entre España y la Argentina.

Dice que el viaje inicial podrá realizarse a fines del presente año o a comienzos del venidero, no siendo de temer que ninguna otra nación pueda anticiparse a España.

Añade que con este viaje se encauzará todo el tráfico postal de Europa y América del Sur, reduciéndose a una quinta parte el tiempo que se emplea en el trayecto, y permitirá a los viajeros de España trasladarse a la Argentina, con todo el confort apetecible, en menos de cuatro días.

Tendremos—sigue diciendo—a orillas del Guadalquivir un aeropuerto, en condiciones tan excelentes como no hay otro en el mundo, y que necesariamente habrá de ser frecuentado por las aeronaves extranjeras, que encontrarán seguro refugio, favorecido por las excelencias del clima. Con dicho aeropuerto se establecerá además en España una importante industria de fabricación para producir los más perfectos modelos de aeronaves que se construyan en el mundo.

Así España será la puerta obligatoria para entrar en Europa, de todas las comunicaciones aéreas procedentes de América.

"El Liberal", por su parte, dice que una vez establecido el servicio, los dignos harán viajar a Sud América, y espera que quedará sin efecto un convenio que el Gobierno argentino ha celebrado recientemente con una Empresa francesa, que carece de estado legal, por no haber sido aprobado por el Parlamento argentino.

La seguridad de la línea española permite esperar que la Argentina pueda anular ese convenio, pues de lo contrario el aeropuerto sería instalado en Montevideo y no en la Argentina para transportar la correspondencia de este país.

Estima que no se debe poner obstáculo a que crucen España las naves francesas, rechazando una competencia que perjudicaría a nuestro país, sin beneficiar a nadie.

El teniente coronel Herrera y la Empresa encargada de la construcción de los dirigibles han comenzado activamente su labor.

La nave aérea que se utilizará para el primer viaje será de 105.000 metros cúbicos de capacidad y se está construyendo por la Casa Zeppelin. Solamente efectuará el viaje la tripulación indispensable para el servicio de la nave.

UNA CONFERENCIA

En el Ateneo de Santander

Para inaugurar la serie de conferencias en proyecto por la Sección de Ciencias Exactas del Ateneo de Santander, se había ofrecido la tribuna al sabio astrónomo del Observatorio de Madrid, don Enrique Gastardi.

A las siete y media de la tarde, hora señalada, el salón de actos del cenáculo cultural se veía abastado de público, predominando el elemento femenino y numerosos estudiantes.

El presidente de dicha sección, el notable ingeniero don Francisco Mirapéix, presentó al señor Gastardi, que ha dedicado su vida a la ciencia astronómica, en cuyos medios su nombre tiene cimentado un sólido prestigio.

Las primeras palabras del señor Gastardi son para hacer llegar al auditorio la enorme importancia de la astronomía.

La astronomía es útil porque es grande, porque es bella y porque librándonos del error y de la superstición, eleva nuestro pensamiento hacia la grandiosidad del Universo, fortaleciendo nuestro espíritu y haciéndonos más conscientes, y por lo tanto más justos.

Entra seguidamente en el fondo de su conferencia, hablando de Marte, el astro esplendoroso que traza su órbita a una distancia media del centro del sistema de 217 millones de kilómetros y que es el predilecto de la atención del hombre.

Marte es el primer planeta que se halla fuera de la órbita terrestre. Su diámetro es la mitad del de nuestro planeta.

Su volumen es siete veces menor que el de la Tierra, y en él es la acción de la gravedad tres veces menor, lo que quiere decir que un cuerpo que en la Tierra pesa una tonelada, en Marte no llega a pesar 400 kilos.

Marte emplea un año y 324 días de los nuestros en una revolución completa alrededor del Sol y presenta estaciones anuales, análogas a las que nosotros conocemos, aunque de mayor duración.

Habla de la densidad de la atmósfera marciana, para definir la lógica consecuencia de que los líquidos, en aquella, se evaporan con gran rapidez y sus temperaturas de ebullición se reducen considerablemente.

Por medio de fotografías proyectadas en la pantalla, da a conocer diversas placas fotográficas obtenidas en muchas observaciones, explicando las diversas manchas que se observan y las opiniones de astrónomos eminentes.

Marte es un astro viejo, que presenta con la Tierra notables puntos de semejanza y algunas diferencias apreciables.

Todo induce a sospechar que el estado de evolución de Marte es más avanzado que el de la Tierra. Su formación es posterior a la de nuestro planeta, pero su evolución ha de ser más rápida, por su menor masa y su

cantidad de calor retenida en su formación.

En la superficie de Marte no deben existir altas montañas ni dilatadas cordilleras. Si en el suelo del planeta hay vegetación, será precaria, limitada a manifestarse en las porciones oscuras del planeta, bajo la forma de musgos y líquenes.

Lau, astrónomo del Observatorio de Copenhague, opina que Marte ofrece un estado intermedio entre el de vida exuberante que presenta nuestro globo y el que muestra nuestro satélite la Luna.

Va exponiendo después muestras del pasado, recurriendo a los planetas mayores, nacidos millones de siglos antes que los planetas menores.

El coloso Júpiter, el portentoso Saturno, son estudiados por el sabio conferenciante, haciendo llegar a los oyentes la maravilla de sus composiciones y movimientos en el misterioso espacio interplanetario.

Trata después de los satélites descubiertos por el americano Hall, por el gran ecuatorial del Observatorio de Washington; Phobos y Deimos, que rinden a Marte el homenaje de su constante giro, reflejando sobre él la luz que reciben del Sol.

El apasionante problema de la habitabilidad de otros mundos, que, más que al orden astronómico, pertenecen al orden moral y fisiológico, puede considerarse como producto de fantásticas concepciones de geniales escritores y como consecuencia de cuanto el astrónomo conoce de la constitución física de los astros.

Y es de advertir que la creencia de la habitabilidad de otros mundos no es absurda ni contraria al dogma católico.

Termina su interesantísima conferencia el señor Gastardi manifestando que es muy posible que en Marte se cumplan parecidas leyes físicas que en la Tierra.

Fué muy aplaudido.

LA SEGUNDA CONFERENCIA

Hoy a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la segunda de las conferencias organizadas por esta Sección sobre Astronomía, a cargo del ameno conferenciante y sabio astrónomo del Observatorio de Madrid, don Enrique de Gastardi, quien disertará acerca de "La actividad solar".

A esta conferencia, que será ilustrada con proyecciones, podrán asistir las señoras, como de costumbre.

Invitado por este Ateneo, el próximo viernes, día 11 del corriente, dará una interesante conferencia el excelentísimo señor don Luis Redonet y López-Dóriga, académico de la Real de Ciencias Morales y Políticas y miembro de la Real Academia de Legislación y Jurisprudencia.

El tema de la conferencia se anunciará oportunamente.

NOTICIAS Y SUCESOS

ALLANAMIENTO
Porque si penetraron en el domicilio de Jesús San Emeterio, en término de Amoreu, los jóvenes Alfredo y José Rodríguez.

Y a los dos los han empapelado judicialmente.

Coñac COMENDADOR
CASA DE SOCORRO
Personas asistidas:
SalvaGor López Sanz, de 30 años; contusión en la rodilla izquierda y muslo del mismo lado, por accidente de trabajo.

Doroteo Calorega Vázquez, de 23 años; contusiones en el dedo pulgar izquierdo.

Venancio Girao San Emeterio, de 43 años; contusiones erosivas en la mano izquierda.
Delfina Arlés Fernández, de 30 años; herida incisa en el dedo medio izquierdo.

Epifanio Torres, de 40 años; quemaduras en la pierna derecha y región inguinal, que se produjo con agua hirviendo.

Colás Ortiz, de 6 años; herida incisa en la pierna derecha. Se cortó.

Santiago G. Quintanilla
MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, másculos y articularias
Consulta de once a once y media
BURGOS, 3. 2.ª DE RECHA

LOS VIEJOS RENCORIS
En Sámara, por viejos resentimientos, cuestionaron José Colina y Eduardo Carranza.
Carranza pegó a Colina y le arrojó sobre una mesa, causándole heridas en la cara y ojo izquierdo de pronóstico reservado.
Carranza fué detenido.

Las Mermeladas TREVIAJO
En el postre más sano y digestivo
"GOTA DE LECHE"
INSTITUCION REINA VICTORIA
Hoy, miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la XIII conferencia de puercultura.
La entrada será pública.
Tema: "Beso del niño.—Su trascendental importancia".
Una vez terminada la conferencia, se sorteará un traje entre las madres que hayan asistido a toda ella.

Anís UDALLA CONAC
SUSTRACION DE DOS RELOJES
A doña Ercanación Esté Casas la sustrajeron de su domicilio, Marques de la Hermita, 4, dos relojes, uno de caballero y otro de señora.
Sospecha que fueran dos mendigos que estuvieron pidiendo en su casa.
Practicadas diligencias, ha sido detenido Rufino A. Merino, de 25 años, sin domicilio, al que ha reconocido doña Encarnación como uno de los que estuvieron a pedir en su casa.
Continúan las diligencias para detener al otro sujeto y recuperar las alhajas.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De diez a una y de tres y media a cinco.
Méndez Núñez, número 13.

ACCIDENTES DE TRABAJO
Rufino Díez Muñoz, de 15 años, biche, trabajando en una obra de la calle de la Enseñanza, se causó varias erosiones en la cara dorsal de la mano derecha y en los dedos medio y anular de la misma.
Primitivo Bengochea Pellón, de 28 años, ferroviario, trabajando en los menesteres de su profesión, se causó una herida contusa, con pérdida de la uña, en el dedo pulgar izquierdo.
Los dos fueron curados en la Casa de Socorro.

ADVERTENCIA
Nos ha visitado don Mariano Marín, dependiente de la Casa Ródenas, manifestándonos que hay un individuo que se dedica a pedir cantidades a conocidos y amigos, haciendo uso, indebidamente, de su nombre.
Lo que por se en conocimiento del público, para evitar que el "fresco" siga "sableando" en lo sucesivo.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE"
Isabel II, 6. 3.ª.—Consulta de 11 a 1 J TELEFONO 24-46

LA CARIDAD DE SANTANDER
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 974.
Estancias causadas por transcurtos, 45.
Recogidos por pedir en la vía pública, 4.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos parientes, 2.
Familias que se ha hecho cargo de recogidos por pedir, 1.
Asilados existentes en el Establecimiento, 164.

TEATRO PEREDA

Por fin tendremos en Santander una gran compañía de cantantes y actores que nos estrenará la ya famosa zarzuela "El caserío", y "Fresquito".

La admirable y completa compañía del teatro de la Zarzuela de Madrid (Teatro Lírico Nacional), indudablemente la primera en España, se presentará al público de Santander el jueves, a las seis y media de la tarde, con el estreno de "El caserío", la feliz obra del maestro Gurdi.

Para que se vea la realidad de lo que dejamos dicho, no hay más que enterarse por las listas de la compañía que ha repartido el teatro Pereda de los nombres de los artistas. Tipos como Felisa Herrero y Matilde Martínez, Tipos cómicos, Elora Pereira y Enriqueta Soler. Características, señoras Galindo y Quirós, Tenores, Peñalver y Ponce. Barítonos, Lloré y Araujo. Bajos, Rabasa y Alted. Primeros actores, León, Valle y Gandía. Hay que agregar un complemento de segundas tiples, más un coro perfectamente acoplado. Además, con maestros directores como Acevedo, Fuentes y Pavón; director de escena, el señor León, y artista, señor Penas, el éxito será completo.

Auguramos que el inteligente público de Santander sabrá apreciar la gran labor de resurgimiento del género lírico nacional, iniciado por esta compañía en Madrid y reproducida en Valladolid, Zaragoza, Vitoria, San Sebastián y Bilbao, con éxito sin igual.

Por fin, vamos a conseguir que en Santander sea estrenada una zarzuela de las de primera categoría, a los pocos meses de estrenarse en Madrid.

Círculo Mercantil

En contestación al telegrama enviado por el Círculo Mercantil a la familia del ilustre doctor Reyes, se recibió ayer el siguiente despacho: "Mis hijo y yo recibimos cariñoso ofrecimiento emocionados. Agradecemos cortésmente.—CARMEN REYES."

TEATRO DE PEREDA
Gran sección de CINE Y CONCIERTO MUSICAL
Hoy, 9 de febrero, a las 6 y cuarto y diez y cuarto, se proyectará la gran película, en cinco partes.
Un personaje en busca de un autor
Y una película cómica.

LA PEQUEÑA ORQUESTA, que consta de 23 profesores, dirigida por don Pedro R. Vilches, ejecutará durante la proyección de la película un GRAN CONCIERTO, con escogidas obras de famosos autores. El programa se dividirá en media, debut de la Compañía lírica, del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, integrada, con el estreno EL CASERIO.

ECOS de SOCIEDAD

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de Limpitas, la bellísima señorita Josefina Espejo, hija de nuestro querido amigo el jefe del Negociado de Arbitrios del excelentísimo Ayuntamiento, don José, con el conocido e inteligente joven don Luis Restan.

Apadrinaron a los contrayentes la señora madre del novio y el padre de la novia.
La boda se celebró en familia.
Los recién casados salieron por la tarde para París, en el acostumbrado viaje de novios.

Le han sido impuestas las aguas bautismales, apadrinado por los señores Allende, de Bilbao, a un hermoso niño, hijo de nuestro particular amigo, el reputado joven doctor, don Abilio López Acarregui.
El niño fué bautizado con el nombre de Juan Manuel.
Nuestra enhorabuena a los felices padres.

A. Abascal Ruiz
MEDICO ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 4 y de 5 a 8
Paseo de Donada número 27 antecalle
TELEFONO 2.006

NOTAS PALATINAS

DESAPACHO Y AUDIENCIAS
Madrid.—Despacharon esta mañana con el Rey los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El Monarca recibió en audiencia a una comisión de profesores de Facultades de Medicina, quienes le dieron las gracias por haber querido que se celebrase el 25 aniversario de su coronación con actos que redunden en beneficio de la ciudad universitaria.

Después recibió a la princesa de Holenole y a varios aristócratas.
También estuvo en Palacio la Junta del Centenario a San Francisco, en la que figuraban la duquesa de Talavera, el obispo de Madrid y la princesa de Holenole.

El capitán general Weyler y su hijo estuvieron en Palacio para cumplimentar a los infantes don Carlos y doña Luisa.

SALON REINA VICTORIA

HOY, MIÉRCOLES, 9 DE FEBRERO DE 1927
FUNCIONES A LAS SEIS Y A LAS DIEZ
En vista del clamoroso éxito obtenido estos días por la sin par artista **ADELINA DURAN**, es a Empresa ha conseguido prorrogar el contrato por un día más, siendo por tanto hoy la despedida definitiva a **precios populares.**

PROGRAMA: La extraordinaria película, en siete actos, interpretada por la genial Marie Prevost, titulada **OROPEL** y la graciosa cómica: **La madrestra de Baby.**

y como fin de fiesta la despedida definitiva de la admirable bailarina **ADELINA DURAN;** El viernes, EL HIJO DE OMAR por Ramón Navarro.

"CROSS COUNTRY"
La prueba del Sporting Club
El próximo domingo se correrá el "cross country" organizado por la entusiasta Sociedad Sporting Club.

La prueba se hará sobre un interesante recorrido, con salida y llegada en los campos de Miramar.
En números sucesivos seremos más explícitos.

LETRAS DE LUTO
Manuel Sánchez Valle
Ha muerto, después de penosa, cruel y traidora dolencia, que sobrelevó con sin igual entereza y cristiana resignación, un hombre bueno, afable, inteligente y trabajador infatigable, experimentado operario que durante mucho tiempo vino siendo de los talleres de LA ATALAYA, confortada su alma con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

GRAN CINEMA
PRESENTARÁ
HOY, miércoles,
a Marion Davies
con
Antonio Moreno
en la lujosa comedia moderna titulada:
Su alteza el Príncipe

MAÑANA, jueves,
a Jackie Coogan
"Chiquilín"
en
EL TRAPERO
la última creación del grande y diminuto artista

Coñac COMENDADOR
COÑAC UDALLA ANIS
EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

Coñac COMENDADOR
COÑAC UDALLA ANIS
EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

Coñac COMENDADOR
COÑAC UDALLA ANIS
EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

Coñac COMENDADOR
COÑAC UDALLA ANIS
EL AGUA PERFECTA CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa